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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2020 

 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de 2020, no horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 6ª sessão ordinária do corrente exercício. Assinaram 

o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves 

Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes 

da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos 

Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio 

de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. . Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 5ª Sessão 

Ordinária realizada em 17 de fevereiro. Foi aprovada. Discussão e votação da Ata da 3ª 

Sessão Extraordinária realizada em 17 de fevereiro. Foi aprovada. Correspondência 

recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 70/2019 - Edivaldo Negão - Requer ao Comutran para que nos informe a 

possibilidade de instalação de lombada e ou redutor de velocidade na Rua Santo Antônio 

de Catijeró – Vila São Benedito (Próximo ao n° 395). Convite de UNESP Itapeva para a 

solenidade de Colação de Grau que será realizada dia 28 de fevereiro, às 20h00, na Câmara 

Municipal. PROPOSITURAS: Proposta de Emenda à LOM: 1/2020 - Vereadora Débora 

Marcondes - Altera a redação do caput do artigo 29 da Lei Orgânica do Município de Itapeva. 

Projeto de Resolução: 1/2020 - Vereadora Débora Marcondes - Altera o Parágrafo Único 

do Art.10 do Regimento Interno. Projeto de Lei: 27/2020 - Vereador Jeferson Modesto Silva 

- Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de placas informativas, nos locais onde 

especifica, sobre o crime de abandono de animais e dá outras providências. 30/2020 - 

Vereador Oziel Pires de Moraes - Dispõe sobre denominação de via pública Pedro Carmelo 

de Araújo. 35/2020 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

exibição de vídeos em locais que especifica, contendo informações sobre a saúde. 

Requerimento: 61/2020 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito que 

providencie reparo no lajotamento na Rua Júlio Paparetti, próximo a Mata do Carmo. 

62/2020 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito para que estude a 

possibilidade de implantar corrimão nas escadas no canteiro central atrás do Poupatempo, 

Av. Pedro Nunes. 63/2020 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito Municipal 

para que junto ao setor competente na possibilidade de providenciar o lajotamento na R. 

Pedro Lemes Rodrigues no Bairro de Cima II, reiterando Req. nº 614/2019. 64/2020 - 

Vereadora Vanessa Guari - Requer Sr. Prefeito que junto ao setor competente que informe 

a possibilidade de instalação de sinalização de entrada e saída de ônibus, pintura do número 

na plataforma, demarcação de vaga de estacionamento para ônibus e tapa buracos em todo 
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Terminal Rodoviário Urbano Pedro Mancebo. 65/2020 - Vereadora Vanessa Guari - Requer 

ao COMUTRAN, para que informe a possibilidade de implantar sentido único na rua: 

Argentina, Jardim América. 66/2020 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal para que junto ao setor competente informe a possibilidade de instalação de uma 

lixeira, modelo container na Avenida Higino Marques, próximo ao lanchão (segue em anexo 

a foto do local). 67/2020 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Comutran que 

estude a possibilidade de fazer demarcação de faixa de solo de estacionamento na rua nove 

de julho, a partir do Posto da Guarda Municipal até a altura da rua Maria Santos Camargo 

(rua 4), Jd. Grajaú. 68/2020 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Comutran 

para que estude a possibilidade de colocar lombada ou redutor de velocidade na altura do 

número 483 da rua Santo Antônio de Catigeró. 69/2020 - Vereador Edivaldo Negão - Requer 

ao Comutran, para que nos informe a possibilidade de instalação de lombada e ou redutor 

de velocidade na Rua 13 de maio – Vila Bom Jesus (Próximo ao n° 350) e Rua Pedro de 

Almeida Ramos (antiga rua 12) próximo a escola no Bairro Santa Maria. 70/2020 - Vereador 

Edivaldo Negão - Requer à Plataforma 15 responsável pelo Terminal Rodoviário de 

Itapeva/SP, para que seja feita a implantação e a readequação na sinalização de pinturas 

de solo e placas com itinerários dos ônibus no local. 71/2020 - Vereador Marinho Nishiyama 

- Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor responsável, realize festival de música com 

apresentação de músicos, duplas e bandas de Itapeva, voltado para o público jovem, 

aproveitando o espaço da Praça de Eventos “Zico Campolim” ou o Pilão D´água. 72/2020 - 

Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

viabilize a participação das atletas de Itapeva na Copa Record de Futsal Feminino 2020. 

73/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito Municipal informações quanto 

ao projeto e prazos para criação de um novo Plano Diretor para o Município. 74/2020 - 

Vereador Sidnei Lara - REQUER, observadas as formalidades regimentais, ao Senhor 

Prefeito Municipal, que, junto a Defesa Civil, informe:                 1. De que maneira são 

feitos os avisos à população que reside nas áreas de risco, a respeito da chegada de 

temporais no município?                2. Existe um plano de ação traçado para socorrer os 

cidadãos, vítimas das enchentes? Se sim, solicito que seja disponibilizado a esta Casa. 

Indicação: 48/2020 - Vereador Sidnei Lara - Indica efetuar operação tapa buraco na Rua 

João Rodrigues Jardim, em frente ao nº 60, no Jardim Bela Vista. 49/2020 - Vereador Toni 

do Cofesa - Indica a pintura do PSF do Bairro São Roque. 50/2020 - Vereador Toni do 

Cofesa - Indica a poda das arvores, corte da grama e limpeza na Praça Maria Cristina 

Moreira de Souza, Vila Bom Jesus. 51/2020 - Vereador Tião do Táxi - Indica poda de árvores 

na praça Valentim Rossi no Parque Cimentolândia. 52/2020 - Vereador Dr. Pedro Correa - 

Indica a manutenção na antiga Estrada do Olaria, localizada no Bº Ribeirão do Leme, com 

uso de máquina motoniveladora, cascalhamento e compactação. 53/2020 - Vereador Dr. 

Pedro Correa - Indica a implantação de um poço artesiano para atender os moradores do 
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Bº do Caetê. 54/2020 - Vereador Tião do Táxi - Indica que notifique o proprietário do lote 

localizado na Rua Mouracy Prado Moura próximo do nº 813 no Horto do Ipê, para que o 

mesmo efetue a limpeza. A Presidência encaminha a Proposta de emenda à LOM 01/2020, 

os Projetos de Lei 27, 30 e 35/2020 e o Projeto de Resolução 01/2020 às Comissões 

Competentes para exarar seus pareceres, e requerimentos e Indicações à secretaria 

administrativa para providencias de costume. TRIBUNA DO POVO: Orador: Gabrielle 

Moreira. Assunto: Explanar sobre Batalha da Anchieta e Frente Antifascista de Itapeva. Com 

a palavra Gabrielle Moreira cumprimenta todos. Explica o movimento e seu funcionamento. 

Diz que já estiveram na tribuna no ano anterior, mas que pouca coisa realmente mudou. 

Comenta que a cidade é berço de grandes artistas, sendo o rap e a dança de rua um reflexo 

disso.  Comenta sobre a Lei 1992 de 2003 que Institui no Município de Itapeva a semana 

do HIP HOP. Diz que, mesmo com essa lei em vigor, e com movimentos tão presentes, 

ainda são reprimidos. Comenta sobre a importância da união entre diversos movimentos 

culturais em meio a conjuntura nacional atual, lutando por uma sociedade mais justa. Diz 

que a Batalha é o movimento mais persistente de Itapeva, com 80 edições já realizadas, 

com a participação de diversos artistas e eventos de grande porte. Comenta sobre a 

“batalha na quebra”, que busca levar eventos culturais aos bairros mais vulneráveis da 

cidade. Diz que não contam com o amparo do município, sendo que todas as viagens que 

o grupo realiza são feitas com verba própria. Comenta sobre os ataques que o movimento 

vem sofrendo, principalmente no final do ano, em que tiveram o evento interrompido pela 

Guarda Municipal, que autuou representantes do grupo. Pergunta quem ganha quando 

eventos culturais são interrompidos e a educação é sucateada.   Diante do exposto, o 

movimento se coloca diante das autoridades exigindo respaldo por parte do poder público. 

Comenta que reuniões com Secretários foram inconsistentes. Pedem apoio nos eventos 

que realizam, que a lei que institui a semana do Hip Hop seja de fato colocada em pratica e 

espaço no calendário cultural da cidade. Espera que as autoridades sensibilizem e firmem 

apoio genuíno.  Diz que não estão perdidos no vácuo da ignorância e que merecem 

reconhecimento. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. 

Dá seu apoio ao movimento Batalha na Anchieta. Comenta sobre a CEI da Jundiá. Diz que 

a empresa realiza um péssimo serviço no município. Diz que a empresa já arrecadou 

aproximadamente dez milhões do município, tendo a obrigação de prestar contas. Fala que 

o vereador tem que fiscalizar irregularidades, protegendo a população. Diz que não é contra 

nenhum funcionário, mas que está em seu dever de fiscalizar empresas que prestam 

serviços ao município. Diz que os funcionários estavam presentes na sessão de Câmara a 

mando da diretoria da empresa.  Comenta sobre a tarifa zero e diz que a empresa será 

intimada a comparecer na Câmara para prestar esclarecimentos. Com a palavra o vereador 

Marinho cumprimenta todos. Comenta que acompanhou o processo de autuação que 

representantes da Batalha sofreram, e diz que esteve na prefeitura tratando sobre o 
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assunto.  Sugere que o movimento faça um pedido de remissão para que o prefeito não 

cobre essa multa, pois a cultura do município não pode ser reprimida de nenhuma forma. 

Relembra da participação do grupo na tribuna em 2019, e que na ocasião se comprometeu 

a dar seu apoio. Se compromete em fazer essa ponte com o executivo. Comenta sobre os 

requerimentos que apresentou solicitando informações sobre a possibilidade de se realizar 

festival de música com apresentação de músicos, duplas e bandas de Itapeva, voltado para 

o público jovem, aproveitando o espaço da Praça de Eventos “Zico Campolim” ou o Pilão 

D´água, e a participação das atletas de Itapeva na Copa Record de Futsal Feminino 2020. 

Com a palavra a vereadora Débora Marcondes cumprimenta todos. Comenta sobre os 

Projetos que apresentou em relação ao fim do recesso parlamentar no mês de julho. Explica 

como é o funcionamento do recesso parlamentar, que ocorre, atualmente, em janeiro e julho 

de cada ano. Diz que essa é uma medida para moralizar a política. Comenta sobre outro 

projeto que apresentou diminuindo o número de faltas permitidas pelos vereadores. 

Comenta sobre a escola Alfredo, que devido a problemas no teto, teve seus alunos 

remanejados. Sobre a Batalha da Anchieta, diz que esteve na secretaria da cultura 

solicitando melhorias. Diz que seria interessante enviar todas as demandas ao executivo. 

Comenta que esteve em reunião com o Secretario de Administrações Regionais tratando 

de diversos assuntos.  Comenta sobre uma possível instalação da Loja Havan em Itapeva.  

Diz que não se pode iludir a população em relação a empregos, dando falsas esperanças. 

Comenta que o Albergue Municipal está há oito dias sem energia elétrica. Com a palavra o 

vereador Toni do Cofesa Toni cumprimenta todos. Em relação à escola, pede para que não 

façam apenas a reforma do telhado, mas do prédio todo, que está em situação precária.  

Sobre a Jundiá, diz que essa é uma questão muito grave, e que os vereadores estão 

cumprindo seu papel de fiscalizar e zelar pelo bem da população de Itapeva. Comenta sobre 

as pontes da zona rural do município, dos serviços que foram realizados e dos que ainda 

necessitam de melhorias. Com a palavra o vereador Márcio Supervisor cumprimenta 

todos. Parabeniza o Movimento Batalha na Anchieta pelos eventos que realizam e pela 

ajuda que tem dado nas escolas. Diz que o poder público tem o dever de incentivar a cultura, 

e que cabe uma nota de repudio por essa tentativa de censura. Comenta sobre a coleta de 

lixo que não estava sendo realizada em alguns bairros. Diz que entrou em contato com o 

executivo para tratar do assunto.  Agradece pelo serviço que foi realizado. Aparte o vereador 

Toni do Cofesa diz que o bairro Pacova também estava sem coleta, que entrou em contato 

e o problema foi solucionado.  Continua o vereador Márcio comentando sobre a questão do 

caminhão de lixo. Comenta sobre o horário de atendimento da educação infantil parcial. Diz 

que algumas escolas farão o atendimento das oito da manhã ao meio dia. Comenta sobre 

a questão dos professores eventuais e das precauções que serão necessárias para que não 

faltem professores na rede de ensino.  Comenta sobre as ADI’s e Magistério. Diz que é 

necessário realizar um estudo mais aprofundado para buscar soluções. Com a palavra o 
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vereador Rodrigo Tassinari cumprimenta todos. Diz que muita coisa ainda tem que ser 

melhorada na prefeitura. Comenta sobre a importância de se ter um plano para 

desenvolvimento da cidade.  Comenta sobre caso ocorrido em que um empresário não 

conseguiu instalar sua empresa no município.  Aparte a vereadora Débora diz que não vê 

um incentivo real por parte do executivo em trazer grandes empresas ao município. 

Continua o vereador Rodrigo dizendo que vai buscar verificar quais foram as causas e os 

problemas reais que impediram a instalação dessa empresa na cidade. Diz que é necessário 

analisar o caso para que isso não se repita no futuro.  ORDEM DO DIA – Nada Consta. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 57, 113,156/2018 

e 54, 75, 85, 92, 107,110, 119,120,122, 126, 134,136,143 ao 196/2019. 2, 3, 5, 6,8, 9, 11, 

12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 24, 27, 28, 29, 30, 31 e 35/2020. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: dispensada. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 7ª Sessão Ordinária, e Sessão Extraordinária, a ser realizada quinta-feira, dia 27 de 

fevereiro, no horário regimental, e convida todos para a audiência pública do 3º 

quadrimestre de 2019, a ser realizada a seguir e, invocando a proteção de Deus, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada 

esta Ata, que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 

Plenário, 20 de fevereiro de 2020. 
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